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ПАТ «Укрзалізниця» запустила потяг за маршрутом 
Київ – Рига: починаючи з 28 вересня, поїзд вітчизняної 
залізничної компанії №31/32 сполучає столиці України 
та Латвії. Його траса проходить транзитом через Біло-
русь та Литву, де, крім Мінська та Вільнюса, він зупиня-
ється на станціях Словечно (прикордонна з Україною з 
білоруського боку), Калинковичі, Жлобин, Молодечно, 
Сморгонь, Гудогай (прикордонна з Литвою з білоруського 
боку), Кяна (прикордонна з Білоруссю литовська стан-
ція), Шяуляй, а також латвійська станція Єлґава. По тери-
торії України поїзд слідує через Коростень без зупинок, а 
прикордонний та митний контроль здійснюється в Києві 
при посадці до потяга. 

Таким чином, УЗ відродила поїзд №75/76, який до почат-
ку 90-х років минулого століття сполучав Київ та Ригу 
саме таким маршрутом, та був скасованій після запро-
вадження Литвою та Латвією досить-таки жорсткого, як 
на ті часи, візового режиму для мешканців колишнього 
СРСР. У такому разі цілком логічним було б присвоєння 
відновленому міжнародному потягу «старого» номеру, 
проте поїзд за таким номером вже курсує з Києва до 
Кривого Рогу. 

Час проїзду з Києва до Риги – 19 годин, у зворотному 
напрямку – на півгодини довше. На трасі передбачено 4 
процедури митно-прикордонного контролю: в Києві, на 
білоруських станціях Словечно й Гудогай, а також у ли-
товській Кяні. Деякі з цих контрольних процедур відбу-

ваються уночі, що не дуже зручно для мандрівників. Так 
само, украй раннє прибуття у Вільнюс (4.25 ранку) при 
поїздці з Києва робить цей потяг досить-таки незручним 
саме для подорожей до литовської столиці. 

Якщо говорити про вартість квитків, то у більшості 
випадків тарифи на проїзд залізницею до сусідніх сто-
лиць, порівняно з іншими видами транспорту, є цілком 
адекватними: квитки на автобус зазвичай дешевші, на 
літак – дорожчі. Винятком із цього правила є хіба що 
безбагажні тарифи (на залізниці до вартості проїзду 
пасажира включено провезення багажу масою до 36 кг), 
авіакомпанії ж (крім хіба що Belavia) зазвичай стягають 
за це додаткову плату. Крім того, норма зареєстрова-
ного багажу на бортах літаків зазвичай є меншою, ніж 
у потягах, відтак за вагу, яка в поїзді перевозиться без-
коштовно, пасажирові авіакомпанії доведеться добряче 
доплатити. 

Отже, порівнюючи проїзд потягом та літаком, стає 
зрозумілим, що при подорожі тільки з ручною покла-
жею варто обирати пропозиції авіакомпаній – це значно 
швидше та зручніше, а у випадку наявності багажу по-
дорож до Риги у купейному вагоні обійдеться мінімум 
на 36% дешевшою, ніж у літаку. Якщо ж у пасажира з 
точки зору авіакомпаній багаж виявиться понаднормо-
вим, ця різниця виявиться ще більш суттєвою. Разом із 
тим, подорож автобусом між Києвом та Ригою обійдеть-
ся мандрівникові дешевше на ті ж самі 36%.
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ВІД РЕДАКЦІЇ
Події останніх місяців демонструють, що для деяких громадян 
України перебування на території Білорусі є потенційно небез-
печним у плані викрадення їх російськими спецслужбами. У той 
же час пасажирські поїзди не мають статусу екстериторіальнос-
ті, а на станціях БЧ, через які курсує потяг Київ – Рига, не облад-
нано міжнародні зони (подібно до залізничних станцій Вільнюса 
й Каунаса, через які транзитом проходять російські потяги до 
Калінінградської області). Сподіваємось, що українські компе-
тентні органи досягнули відповідних домовленостей зі своїми 
білоруськими колегами щодо безпеки транзитних перевезень 
громадян України через територію Білорусі. У протилежному ви-
падку привабливість залізничного шляху сполучення з країнами 
Балтії для багатьох наших співгромадян буде украй низькою…

ПОРІВНЯЛЬНА ВАРТІСТЬ ПРОЇЗДУ ДО СТАНЦІЙ/МІСТ З КИЄВА ЗА МАРШРУТОМ ПОЇЗДА №31/32, ГРН.
МАРШРУТ ВИД ТРАНСПОРТУ/КОМПАНІЯ ВАРТІСТЬ КВИТКА 

«ЕКОНОМ» (КУПЕ АБО 
БЕЗБАГАЖНИЙ ТАРИФ)

ВАРТІСТЬ КВИТКА 
«СТАНДАРТ» (СВ АБО ТАРИФ 
ІЗ ВКЛЮЧЕНИМ БАГАЖЕМ)

ПРИМІТКИ

КИЇВ – РИГА ПОЇЗД №31/32 2248 4489
ЛІТАК АВІАКОМПАНІЇ МАУ 871 3053 ТАРИФИ RT/2
ЛІТАК АВІАКОМПАНІЇ AIRBALTIC 2063 3201 ТАРИФИ RT/2
АВТОБУС ECOLINES 1659 Н/Д

КИЇВ – ВІЛЬНЮС ПОЇЗД №31/32 1641 3272
ЛІТАК АВІАКОМПАНІЇ МАУ 512 887 ТАРИФИ RT/2
ЛІТАК АВІАКОМПАНІЇ WIZZ AIR 1369 2639 ТАРИФИ BASIC ТА WIZZ 

FLEX ВІДПОВІДНО
АВТОБУС ECOLINES 1392 Н/Д 

КИЇВ – МІНСЬК ПОЇЗД №31/32 1879 3623
ПОЇЗД №86/85 1916 3585
ЛІТАК МАУ 1031 2368
ЛІТАК БЕЛАВІА Н/Д 1356 У ТАРИФНІЙ ЛІНІЙЦІ 

АВІАКОМПАНІЇ BELAVIA 
ВІДСУТНІ БЕЗ БАГАЖНІ 
ТАРИФИ

АВТОБУС ECOLINES 715 Н/Д
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На думку автора, графік потягу №31/32 на 2018 рік, 
відповідно до якого він курсуватиме раз на 6-8 днів, де-
монструє те, що цей поїзд – експериментальний, тактич-
ною метою його запуску є вивчення пропозиції україн-
ського пасажирського залізничного продукту на ринках 
сусідніх держав, у тому числі членів Євросоюзу (Литви та 
Латвії). Вочевидь, про прибутковість цього потяга у його 
нинішньому форматі в жодному разі не йдеться. Та його 
призначення можна розглядати як своєрідну інвестицію 
у діяльність на європейському (а також певною мірою на 
білоруському) ринку. Адже буде цілком логічним, якщо 
за підсумками такого собі експериментального кур-
сування менеджмент УЗ ухвалюватиме рішення щодо 
подальшої експлуатації цього потяга та корекції його 
параметрів відповідно до потреб пасажирів. Наприклад, 
може йтися про корекцію графіків, продовження марш-
руту потяга до Таллінна, а в перспективі – і до Гельсінкі 
(адже підводний тунель між естонською та фінською 
столицями мають почати будувати вже наступного року 
– Ред.). Також, на наш погляд, за певних умов актуальни-
ми будуть переговори з усіма державами – учасниками 
проекту – про взаємне зниження тарифів, або, скажімо, 
виділення групи вагонів до литовської Клайпеди та 
латвійської Лієпаї для установлення прямого сполучення 
цих міст-курортів з Києвом, чи, скажімо, продовжен-
ня траси потягу на літній період до Одеси/Херсону, а 
в зимовий – до Івано-Франковська/Яремчі/Рахова… Та 
й українські вагонобудівники можуть у такий спосіб 
продемонструвати свою продукцію на зовнішніх ринках: 
адже не секрет, що наразі на теренах так званого «про-
стору 1520» російські продуценти пасажирських вагонів 
обіймають практично монопольне становище. У той же 
час українські вагонобудівники цілком здатні випускати 
сучасні та зручні пасажирські вагони, які цілком можуть 
користуватися попитом як у Латвії, так і де-небудь у 
Казахстані. 

Що ж, гадаємо, що найближчі кілька місяців покажуть, 
чи є справедливим таке припущення.

Світлана ШАТІЛІНА,
директор туристичної 
компанії Delfa Tour

Відновлення залізничного сполу-
чення між Україною та Латвією 
транзитом через Білорусь і Литву 
на додаток до наявного авіаційно-
го та автобусного сполучення – це, 
безумовно, є позитивним факто-
ром. Адже практика показує: чим 
більше варіантів комунікації, тим 
більше можливостей для мандрів-
ників, а в перспективі й менша 
вартість проїзду. Адже пасажиро-
потік може перерозподілятися, і це 
враховуватимуть всі транспортні 
провайдери.

Однак якщо говорити лише про 
туристичний сегмент цього поїзда, 
то станом на сьогодні його прива-
бливість не дуже велика, оскільки 
авіасполучення можна заздалегідь 
купити дешевше. Та й короткі поїзд-
ки з Києва до Риги або Вільнюса за-
звичай не передбачають великого 
багажу в туриста, вартість переве-
зення якого є значною в авіапереві-
зників. Однак припускаю, що поїзд 
все ж таки знайде «свого» туриста, 
який:

– боїться літати;

– намагається уникати автобусних 
перевезень, особливо нічних;

– хоче провести тиждень та більше 
на балтійському узбережжі Юрма-
ли (25 км від Риги), і йому потріб-
ний багаж. Гадаю, що в цьому 
випадку вартість залізничного 
квитка, куди вже включений багаж 
вагою 36 кг, буде вигіднішим, ніж 
авіа + аналогічний багаж;

– прагне відправитися в комбі-
нований тур. Скажімо, прилетіти 
до Вільнюса, пробути пару днів у 
литовській столиці, після чого потя-
гом відправитися до Риги, а звідти 
полетіти в Київ. Знову ж це у разі, 
якщо залізничний тариф та час у 
дорозі виявляться вдалішими, ніж 
при автобусному сполученні (кви-
ток на автобус регулярних ліній за 
маршрутом Рига – Вільнюс наразі 
коштує близько 25 євро, а проїзд 
займає 4 години);

– стане учасником группового туру, 
наприклад, для школярів, коли гру-
повий тариф на літаку дорожче, ніж 
звичайний.

Отже, поживемо – побачимо. 
Життя зазвичай саме підказує 
варіанти, які спочатку навіть не 
розглядалися.


